
1937. május 15. Szombat 

PÁSZTOR EDE 
POLITIKAI NAPILAP 

a NIK Murpr NAP 

belügyminisztérium cduclore 

Alapitotta 

konárcsszust 
e 

eszek. Bucuresti, május 13. Bentoiu igaz- rozata egyelőre magánvélemény. Mindad- 
147) ságügyi alminiszterhez néhány ujságiró dig, amig nem formulázzák meg határo- 

en ma kérdést intézett az Ügyvédszövetség zottan, hogy mit akarnak és azt nem hoz- 
181 vasárnapi közgyülésének ismeretes hatá- zák az igazságügyminiszterium tudomá- 

1 rozata ügyében. Bentoiu a következőket sára, a miniszteriumm semmiféle lépést 
mondotta: 

-- Az Ugyvédszövetség vasárnapi hatá- 
nem tehet és 
jában tenni. 

Tájus 10.et megható ünnepség 
keretébemnm ümmepelték 
az amerikai romámok 

VI. ÉVFOLYAM 134 szám 

INégyszemközi 

néem veszi tudomásul az üdvvéd 

nyilatkozatot sem áll mód- 

SZERKESZTOSEG é és KIADCIVATAI 
ORADEA, IATA MIHAI VITEAZOT 4) 

Tukacsevszki orosz tábornokot a volgai 
katonai kerület élére állították. Egyes 
távirati irodák evvel a cimmel közlik ezf 
a tudósitást: „Számüzetésbe küldik a vörös 
Napoleont". A tudósitásból nem derül ki, 
miért nevezik számüzetésnek egy katonai 
kerület áavételét s nem tudjuk azt sem, 
miért nevezik „vörös Napoleonnak" az 

orosz tábornokot. Ugylátszik nincs is 
semmi ok reá. Nem volt „vörös Napo- 

leon" s nem is számüztéek. Miért állitják 
be a dolgokat ellenkezőleg, mint ahogy 
történnek? Nem vagyunk bolsevisták, de 
a hazugságokra nincsen szükségünk egyik 
oldalról sem. 

ottó, mint spanyol király? 
Páris, május 13. Zita exkirályné eluta-, 

zott Spanyolországba, hogy fivérét, Gaetan 
herceget meglátogassa. Spanyol nemzeti kö- 
rökben élénken tárgyalják ezt az utat, amit! 
azzal hoznak kapcsolatba, hogy Habsbarg 
Ottó herceg lenne a spanyol trón jelöltje. 

Bucurestiben az uj japán követ 
Bucuresti, május 13. Tho Purihava, az: 

uj japán követ egy katonai küldöttséggel 
együtt Bucurestibe érkezett. A japán kato- 
nai küldöttség a román hadsereg-szervezetel 
fogja tanulmányozni. 

Ki akarták szabaditani 
börtönéből Jagodát 

London, május 13. Leningrádból érkei 
ző hirek szerint hamis iratokkal ki akarták 
szabaditani börtönéből Jagodát, a nemrég] 
etartóztatott, egykor mindenható GPU fó-] 
nököt. A szöveg alatt, amely Jagoda azon 
nali szabadlábra helyezését rendeli el, Szta- 
lin hamisitott eláirása áll. 

Több fogházőr, aki be volt avatva ai 
sszeesküvésbe, a biztonság kedvéért be-) 
árta a fogházigazgatót az irodájába, az ig 
gató azonban az abiakon át lekiáltott az uc- 
cán posztoló rendőrnek, mire hamarosan 
erős katonai osztag jelent meg a netákbani 
Tüzharc fejlődött ki és Jagoda hivei közü 
ötöt agyonlőttek. 

Uj petroleum Irakban 
Irak, május 13. Irak földjén ujabb g 

dag petróleumforrásra bukkantak. A pet- 
róleum kiaknázására állami konzorciumot ! 
hoznak létre 

IDŐJÁRÁS 
Lényeges zanserai nesckilátásá A fel 

melegedés tevább erősédik. 

igyes, 

Cim Newyork, május 12. Az amerikai románok nagy lelkesedéssel ünnepelték meg 
n május 10-ét Newyorkban ötszáz román család vett részt a követség védnöksége alatt 
ő rendezett ünnepségen, amelyen megjelentek a jugoszláv és csehszlovák diplomaták 
t, ki is. Davila washingtoni román követ mondott beszédet. 

inoa- 

Szigoruan végrehajtják a kartelltörvényt 
szé 
ndri Bucuresti, május 13. Jelentettük, az intézkedéseket, mert a 19-ik szakasz 
1430 hogy a kartellek rendszabályozására s értelmében be nem jelentett müködésük 
r ellenőrzésére vonatkozó törvényrendelet megtorló intézkedéseket vonhat maga 

megjelent a hivatalos lapban. Az ipari- után. A minisztérium junius 9-ig meg- 
u. és kereskedelemügyi minisztérium jel- teszi az intézkedéseit a legfőbb kartell- 
71 szólitotta az összes kartelleket, hogy a tanács felállitására s a termékek és nyer: 
Ira, tendelet 23-ik szakaszában foglaltaknak anyagok árainak ellenőrzésére. 
itz, megfelelően 30 napon belül hajtsák végre 

Ofo- [ L 

m Uj németországi itéletek katholikus papok ellen 
zett Mint a német távirati iroda Berlinből jelenti, a keletporoszországi Braunsberg 

kez birósága Kreth püspöki vikáriust 12 évi fegyházbüntetésre, 18 vádlottársát pedig 
102/ másfél évig terjedő fogházbüntetésre itélte. 

Ede 

Bucuresti, május 13. Tatarescu miniszterelnök Páca belügyi alminiszterrel tál- 
üre gyalt a belső rendfenntartási intékkedé-sekről. A Vaida-párt elhatározta, hogy 

zálr népgyüléseket fog tartani az országban. - Kormánybuktató akcióra készül a nem- 
hás zeti parasztpárt is, mely a püskösdi ünnepek után kezdi meg nép gyülé seinek s010- 

ile zatát. A restaurációs ünnepségek után a párt végrehajtó-bizottságát is összehivják a 

idó- nyári kormánybuktató program ügyében. -:- A nemzeti parasztpárti félhivatalos 
zés Dreptateában tegnap megjelent Ilie Dobridor kizárásáról szóló határozat. A kizárást 
30) a Madgearu által bejelentett párttisztitási takció kezdetének lehet tekinteni. Dobri- 
- dor valószinüleg a Vaida pártba fog belépni. -:- Párisi jelentés szerint Titulescu a 
1g) jövő héten ismét a francia fővárosba érkezik, ahol tárgyalni fog az interparlamen- 
ki táris unjó ülésére összegyült román politikusokkal. Innen Londonba utazik és az an- 
)88 gol fővárosban antireviziós előadásokat tart. -:- A Virtutea Militara renddel kitünte- 
e tettek tegnap felkeresték Mosoiu Tiberiu földmüvelésügyi alminisztert és kérték, 

hogy Dobrogeában földet kapjanak. Mosoiu megigérte, hogy minisztertanács elé vi- í 
N szi a kérést. 

. 

A A Apunkösdi uagy „rumba ajándók-akciónk 39. száma 



Beszámoltunk 
családi drámáról, 
mann József alesdi asztalosmester volt, akit 

már arról a borzalmas 
amelynek áldozata Lics- 

felesége, Török Lidia zsirosszódával leön- 
tött. A szerencsétlen ember borzalmas égé- 
si sebeket szenvedett. Két szemére megva-/ 
kult, arcáról és fejéről teljesen lejött a bőr./ 
A szerencsétlen ember 3 napi szenvedés 
után meghalt. Az asszony nyomtalanul el- 
tünt. Tegnap azután jelentkezett Alesden 
a csendőrségen, mely már be is kisérte az 
ügyészségre. 

Az ügyészségen munkatársunk rövid 
beszélgetést folytatott Török Lidiával, akit 
az ügyészség előzetes letartóztatásba helye- 
zett s érdeklődött tettének oka felől. 

az alesdi zsiros- 
szódás hitves- 
gyilkos asszony 

A 36 éves asszony, akit teljesen megtör 
tek az események, szomoruan, elfátyolozott. 
hangon mondotta el, hogy férje állandóan 
féltékenységgel kinozta őt. Bucurestiben. 
egyszer megoperáltatta, ugy, hogy azóta tel 
jesen elveszitette nőiességét, Azóta pokol az 
életük. 

- Csak vissza akartam adni azt a sok 
szenvedést, amelyet férjem nekem okozott, 
= mondja. Majd elhaló hangon teszi hozzá: 
De nem, egyáltalában nem akartam meg- 
ölni. ást k 

Felzokog s már viszik is az ügyészségi 
fogházba, hogy egy hónapra - egyelőre 
egy hónapra, - bezáruljon mögötte a kapu. 

Inspekfifori vi:zsgálatf indult 
az oradeai bapfista 
Gáboruság ügyében 

Tegnap reggel kezdődtek meg a vármegyeháza kis tanácstermében az országos botránnyá dagadt baptista vádaskodások ügyében Bordás István prédikátor ellen több feljelentés érkezett a rendőrséghez 
a prédikátor vizsgálati fogságban is ült. 

séghez, s ennek folyamár. 

a vizsgálatok. Mint ismeretes, 
s az ügyész- 

Most a kultusz- miniszterium Filip Ion vármegyei inspektort bizta meg az ügy bevizsgálásával s re- ferátum elkészitésével, amelynek alapján a 
ügyében. A vizsgálat folyik, számos tanut hallgattak már 

miniszter maga fog dönteni a baptisták 
ki. 

Gyilkossági bünpör 
az esküdiszék előn 

Tegnap kezdte meg első érdemleges 
cárgyalását az oradeai esküdtszék, Mint is 
jneretes, az első két tárgyalást elhalasztot- 
lták. 

Silinca György 29 éve remeteai földmiü 
íves a vádlott. Emberőlés ellene a vád. - Meggyilkolta falubelijét, Oaie Alexandrut. 

Silinca György igen értelmesen mond- 
fa el a történteket. Azzal védekezik, hogy 

az ittas Oaie támadta őt meg, kést rántoit 
rá és ő védekezésből használta bicskáját. 

A szerencsétlen ember nem sokkal ké- 
sőbb belehalt sérülésébe. Silinca azóta vizs- 
gálati fogságban ül, közel 9 hónapja. 

Az esküdtszék ezután a tanukat hall- 
gatta ki. Itélet csak a késő esti órákban 
várható. 

A védő és ujraoltásoki 
sorrendje Oradeán 

A városi tiszti főorvosi hivatal a kö- 
vetkező felhivást teszi közzé: A közegészség- lügyi törvényre való hivatkozással a lakos- ság tudomására hozzuk, hogy a tavaszi ol- itások és ujraoltások 1937 május 18-án kez- jeődnek és május 22-én fejeződnek be. 

Az első kerületnél az oltás és ujraoltá- Isokat a Gh. Lazar ucca 2. szám alatt, a to- Hloncházban tartják meg, naponként d. e. 10 -12 óra között. Ide tartoznak a Bul. Reg. Ferdinand, Str. Gen. Berthelot, Str. I. C. Bratianu 24. számtól, Str. Episc. Ciorogariu, 58. számtól és a Str. Eroul Necunoscut pá- Hhos számok, Str. Cimitirului, bezárólag a szöllő oldalig és a város Olosig negyedhez uartozó része. Oltó orvos ar. Ilutia Teodor. 
Második kerületnél az oltásokat a rend- Atség Parcul Stefan cal Mare 5. sz. alatti helyiségében tartják naponként 9-11 óra között. Ide tartozik a városnak az Olosignak a Bul. Regele Ferdinandtól keletre eső része a Pasteur ucca, kelet felé és a szöllők. Oltó bervos: Dr. Popa Dumitru. 
A harmadik kerületnél az oltásokat a Principele Mihai uccai Gerliczy épületben, la tiszti orvosi rendelőben végzik, déli 1-3 lóra között. Ide tartozik: Calea Sáldábagiu, Str. Pasteur páros számok, Közkórház, Str. Gen. Berthelot, Str. I. C. Bratianu 25. szárn tól, Str. Gen. Holban 40. számig és Str. jEroul Necunoscut a páratlan számoktól, a 

szöllőkkel és a városnak az északra eső ré- sze. Oltó orvos: dr. Crisan Alexandru. 
A negyedik kerületben: a Tache Jones- Eu ucca 6. sz. alatti róm. kath. elemiben 

naponként 10-12 óra között. Ide tartozik az egész rész, Piata Uniriutől Str. Gen. Mo- soiu és Calea Dorobantilor, Iosia telep felé. Oltó orvos: dr. Popovici Valer. 

Ötödik kerület: Grivitei-ucca VI. számu elemi iskola naponként 9-11 óra között. Ide tartozik o Str. Dr V. Lucaciu, Str. Mo- rii, Str. Minelor és a Piata Unirii, Str. Gen. 
Mosoiu és Calea Dorobantilor közé eső rész. Oltó orvos: Dr. Ciupa Lazar. 

Hatodik kerület: a Grivita-uccai VI. számu elemi iskola naponként 9-11 ora között. Ide tartozik a Str. Dr. V. Lucaciu, 
Str. Cerna és Str. Minelor közé eső város- rész, Velenta felé. Oltó orvos dr Ciupa La- zar. 

A törvény szerint oltásra 
minden ujszülött gyermek 1 éves 
ujraoltás pedig kötelező minden gyermek számára 12 éves korig. A szülők, gyámok, az iskolák, közintézetek vezetői, iparos mes terek felelősek a rendelet végrehajtásáért. A visszaélőket a törvény értelmében szigo- ruan megbüntetik. 

kötelezett 
koráig, az 

T
 

UMEA JEGY 
SZELVENY 
Negyedik széria 

; e 

E s 

i =a 
s Aki a folytatólagosan megje. 

lenő 40 számot összegyűjti, 6 
résztvesz a ,Rumba"-játékban 

1937. ápriiis-május 

Elirélrék a brutáli, 
csendőrőrmestert 

Jonescu Radu Uilac de Cris-i csendé,. őrmestert ültette a hivatali tulbuzgóság vádlottak padjára. Hivatalos hatalomma való visszaélés cimén egyik Uilac-i gazda Bodis János jelentette fel, akit sulyosay bántalmazott. Bodis szomszédságába, Weisz kereskedő üzletépen ugyanis a mul év őszén betörés történt. A betörés alkal. mával a kereskedő tetemes kárt szenvedet s annak rendje és módja szerint megtette feljelentését a csendőrségen, A nyomozást Jonescu Radu vette kezébe s első gyanuja a kereskedő szomszédjára, az egyébként jó. módu Bodisra esett. Az őrmester felvitette a gazdát a községházáa s vallatni kezdis A gazda mindent tagadott. Ekkor Veréshe folyamodott - s ahogy ez a vádiratban áll = sulyosan bántalmazta Bodist. A tár. gyalás folyamán tanuk bizonyitják, hogy az őrmester tényleg megverte Bodist, miért is az első szekció Plesoianu-Popa tanácsa 500 lei pénzbüntetésre itéli. Kötelezi még a vádlottat 800 lei fájdalomdij és 600 le perköltség megtéritésére. A vádlottnak 1( nap alatt joga van felebbezni. 

Balesetbíztosítással egybe köthet 
temelkezési bizfosításunk 

Oradea, május 13. Örömmel közöljük olvasóinkkal, hogy temetkezési biztositásunk kal kapcsolatban uj kedvezményeket sike- rült olvasóinknak szereznünk. A kedvez- mény abból áll, hogy temetkezési biztositá. sunkat páratlan balesetbiztositással kötöt- tük össze. A biztositott fél egyuttal baleset ellen is be van biztositva. Ha a biztositott baleset következtében hal meg, a temetke- zési dijat duplán kapja ki a biztositó. A nagyszerü biztositást a Franco Re- máná viszontbiztositása folytán sikerült meg szereznünk. Páratlan alkalom olyan kedvez iményekhez jutni, mely külön kockázattal nem jár és a biztositási dijat megkétsze- rezi. 
Mint többizben megirtuk, a pénz zel együtt a postautalványon beküldött ada- tok alapján a biztositó azonnal megkaphat- ja könyvecskéjet. Minden felvilágositással 

készséggel szolgál a kiadóhivatal. 

- Május 16-án lesz a szervezett mun- kásság gyülése és matinéja. Az oradeai, szervezett munkásság május hó 16-án 10 órai kezdettel a Kathn. Kör nagytermében tartjá meg nagygyülését és matinéját, ame- lyen a Gutenberg és az Épitőmunkások da- lárdája, a szavalókórus és a mükedvelőgá? da szerenelnek. Belépő dij nincs. 
- Unitárius istentisztelet lesz hétfőn, pünkösd másodnapján délelőtt 11 órakor a 

Hegyi Kulturházban, Str. Pasteur 38. szám 
alatt, Urvacsoraosztás keretében. Az isten tistzeletet Komjátszegi Géza bihariai uni 
lelkész tartja. 

Mozgószinházak műsora: 
Apolló: Cigányok. Szovjetfilm. 

zem 

Dorian: Amigo-Lawrence Tibettel. 
Heyman: A Pénz, Zola regénye 
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Windsor herces és Simpsonné 
A Római Birodalomn ümnepe a Condei hastélyban 

Jagy fénnyel ünnepelték az olaszok a roómai birodalom megalapitásának évfordulóját. 

öljük 
ásunk 
sike- 

dvez- 

ositá. 
ötöt- 

alese 
sitott 

etke- A Mivliágitott Eifeltoronu 
: A világkiállitásra csodálatos fénytrükökkel; 

Katonai diszszemle a bolgár fővárosbanm szolgáltak a párisiak. 
a A csapatok elvonulnak Boris király előtt. 

attal 
tsze- 

énz 

ada- 

hat- 

ással 

. 
Hindu tisziek az angol 

b hMoronázáson .. . . Memmzeiközi lovasltisz-verseny BPárisbamn A dominiumok tarka küldöttségei között, 
.. A jobbsarokban Chirculesceu kapitányv. is feltünést keltettek a hindu tisztek festői 

A



MAGYARSÁG m 

A4asii Ügyvédi Kamara 
dékánja védi Bratu merénylőit 

asi, május 18. Szombaton kezdi meg a iasi-i hadbiróság Bratu professzor merény- bünügyének tárgyalását. A hat diák ellen, 
selés stb. cimen indült eljárás, De a vádak között 

A vádlottakat a iasi-i Ügyvédi Kamara dékánja számos más ügyvéddel együtt fogja védeni, ami maga is érdekes jelentőséget ad az 

lői 

lődéssel várják az országban, 

Csendőrsorlüz 
Az Adria melletti 

ünne- 
pélyt tartottak. Az ünnepélyre a távolabbi 
községekből is érkeztek vendégek. Az egyik 

esoport, állitólag kihivóan viselkedett a 

Zákgráb, május 18. 
Zeng községben a horvátok nemzeti 

esendőrökkel szemben és a csendőrök figyel- 

deklődés mellett ma tárgyalta azt a bün- 
ügyet, amelynek vádlottal 
kónyi vendéglős, volt csendőrtiszthelyettes 
és Navratil József gazdálkodó. Horváthot a 
győri törvényszék annak idején 4 évi fegy- 
házfa itélte, mert a vele rossz viszonyban 
élő felegége kávéjába tuberkulózis bacillu- 

Nagykanizsa, május 13. A nagykanizsai 
Körmös utcában megrázó tragédia történt. 
Az egyik házban, ahol Kálmán János és 
Kolontya Lajosné laknak, a két három-há- 
rom gyermekes család összeveszett Kolon- 
tyáne egyik fiának valamilyen gyermekcsin 
je miatt. 

Kálmán János a fiut a csinyért megfe- 
nyitette. Kolontyáné, aki emiatt nagyon fel 
háborodott, este átment Kovácsékhoz, de 
csak az asszonyt találta otthon. Kolontyá- 

mné olyan fenyegetően lépett fel, hogy Kál- 
mánné kénytelen volt bezárkózni az egyik 
szobába. Amikor Kálmán János később ha- 
zajött, Kolontyáné ismét megjelent, mire 
veszekedés kezdődött. Kolontyáné a vesze- 

s 

Defeküvregény o3 
- Jaj, ha bevihetném ezt a kilincset 

a rendőrségre. Mindjárt tudnam, hogy mi- 
tévő legyek - sóhajtotta. 

Azért nem maradt tétlen Izy sem, Ha 
a rendőrség segédeszközeit nem is használ- 
hatta a munkájában, annál bőségesebben 
vette igénybe a betörőkét. 
.A hires svájci kulcscsom ismét munká- 
Ea lépett. Az ajtó, amely mögöt: a titkok 
nyitját remélte megtalála, kinyüt. 

Szük, ablaktalan, sötét szobába lépett. 
Bármily biztos is volt abban, hogy senki- 
isem zavarhatja meg, a legkisebb könnyel- 
müűségtől is óvakodott, amely most, amikor 
wégre a célnál érezte magát, visszavethette 
volna. Csakugy vakon tapogatózott a helyi- 
ségben, a világért sem gyujtotta volna meg 
a zseblámpáját és csak amikor már meg- 
győződött arról, hogy a falhoz erősitett fo- 
gason kivül semmi butorzata sincs a helyi- 
ségnek, csak akkor merészkedett a beljebb 
vezető ajtóhoz. 

Itt egy kis meglepetés várta. - Hiába 

Aki bacilusokkal mérgezte meg a feleségét 
Győr május 13. A győri tábla nagy ér- 

Horváth Jánocs 

3 

gyilkossági kisérlet, tiltott fegyvervi- 
szerepel a közrend elleni izgatás is. 

ügynek. A hat diák perét nagy érdek- 

ta zaeaa.. 

egy horvá! nemzeli 
ünnepélyen 

meztetésére a társasgépkocsijukból kődobá- 
lásokkal válaszoltak. A csendőrök sortüzet 
adtak le a tömegre, 

A sortüz következtében 6 fiatalember 
meghalt, hét sulyosan és sokan könnyebben 
megsebesültek. 

sokat csempészett, Navratilt pedig 3 évre 
itélte, mert 80 pengőért szerzett tuberkuló- 
zis-bacillusokat egy tüdőbeteg embertől, - 
aki három hónap mulva tüdőveszben meg 
is halt. 
Horváth négyévi büntetését hétévi fegy 
házra emelte, Navratil 3 évi büntetését pa- 

Gyilkosság a gyerekcsiny miait 

dig 6 évi fegyházra. 

kedés hevében előkapott egy konyhakést és 
tövig Kálmán István hasába szurta. A sze- 1encsétlen embert kórházba szállitották, - ahol rövidesen belehalt borzalmas sérülé- 
seibe. Kolontyánét letartóztatták és szándé- kos emberölés cimén megindult ellene az 
eljárás. 

LAGY VIZ - SZEP BŐR, a modern 
szépségápolás alapköve. A viz mindig tartal- 
maz oldott ásványi anyagokat, meszet stb, 
mely a bőrt eldurvitja. Mackós Kaiser Bo- rax meglágyitja mosdóvizét, megőrzi arc- 
bőre frisseségét. Csak a közismert vörös do- bozban valódi, kimérve nem kapható. 

nyomkodta a kilincset, az ajtó sehogy sem akart kinyilni. Hallgatózott egy darabig. - 
Semmi nesz. Gomar megnyugodva gyujtot- 
ta meg a villanyt és munkához akart látni. 
De egy rajzszöggel az ajtóra tüzött cédula 
megállitotta. 

„Ma ne takaritson" - tiltották el a ház 

lében (Dél Rhodésia) egy falusi sörrak 

tüntetni onnan minden, Gomar számára ér 
dekessé válható nyomot. 

; me atmze 1937 május 1. 

A nap kérdése 
z z szszzmmzzzmzzzzzzstaezam 

Vaida pártja kidolgozta uj ko 
programját, mely még megalkuvásna 
? libb, mint a párt programmja A 

Kérdés az, hogy Vaida, aki épher 
francia orientáció elejtése miatt 
akar Gogával együtmüködni, hogyan e zeli demokrata-ellenes kormányáv, 
francia népfronti kormánnyal való 

Tmáy 

ságot? Vagy talán arra számit Vanan hogy mire ő kormányra kerül, akt, Franciaországban is a reakciós k 
kerül uralomra? Nos, a Blum 
ezt az összes külföldi lapok 
tották, - most már erősebb, 
ha Mit akar akkor Valda? 

A nagy világ 
A Zambézi völgyében, Salisbur 

KOrmá 
kormány 

Mmegállap 
mint ya 

y köz 

hatalmas elefánt tört be. Az állat E 
val öt hordót tört be és üritett ki és zi bizonytalan lépésekkel a közeli őserdő fe 
tántorgott. . 

Az amerikai orvosszövetség küldött 
sége megvizsgálta Pat Marauis glendal, (California) 15 éves fiut, aki beköti) 
szemmel kocsit vezet, billiárdozik, vi. 
stb. Cecil Reynolds ár. orvostanár meg 
állapitotta, hogy a fiu nem lát, ha a ho 
lokát kötik be és ebből arra következte hogy a rövidhullámu sugarak a fiu k ponyáján áthatolva az agyvelő fényérz keny rétegeit érik. 

A vwashingtoni egyetem disztudori fok 
kal tüntette ki Harriet Lloyd bogarásznő 
A tudós asszony 8 évig tanulmányozta 
pókokat a világ összes országaiban és pók 
gyüjteménye több mint tizezer darabb 
áll. A gyüjteményben a rendkivül mérg 
"fekete özvegy" pók hetvenöt példányba 
van képviselve. . 

A Figaró hollywoodi jelentése szerin 
a Metro-Goldwyn-Mayer filmgyár nagy 
szabásu Napoleon filme: fog alkotni. A 
uj film tárgyát Napoleon és Walewsk 
Mária grófnő szerelmi regénye alkotja. / 
női főszerepet Greta Garbo alakitja. 

takarót rendszerető kezek simitották egye 
nesre. A spanyolfal mögött folyóvizes mos 
dó huzódot meg, amelyet szintén ragyogóri 
tisztitottak, mintha csel el akartak voln 

A betörő tanácstalanul nézelődött, A mestert, vagy a takaritónőt a felesleges fá- á alig volt valarni butor. Csak eg radtságtól a ceruzával sietve odavetett sza- jókora szekrény buslalkodott nagy árvaság 
- Ahá - kuncogott a betörő - a gye- a betörő. i reknek valami takargatni valója van. A szekrény egyik szárnyában ruli Lázas buzgalommal dolgozott. A svájci lógtak. Hiába kutatta át azonban valameny kolléga zseniális találmányának ezuttal u- 

gyan nem vehette hasznát, mert az ajtón 
biztonsági zár volt. De ilyen csekélységekre 
mindig fel volt készülve Gomar mester. 

Lecsavarta a zárat, felemelte az ajtó- 
szárnyakat egészen addig, amig sikerült ki- 
fesziteni az ajtót. A szobában azonban ujabb 
meglepetés érte. Ban a dolog, 

bélésüket, és a cipők sem árulták el az any 
nyira vágyott titkot. 

A' fehérnemüs oldalon sem indul joh 
A keskeny, diákosan egyszerü ágy gon- 

dosan meg volt 

A nap által tönkretett arcbő- 
rét hozza rendbe, tisztitsa meg 

vetve és a szürke teveszőr- 

krémmel. Puder alá használjon ILOREAL No I. krémet. - Főlerakat: 
Oradea, Bulev. 

P ap Dr ogueria * 656. Napont 

o2. 

Reg. Ferdinand 9. 
a postai szétküldés, 



Folyik ah áboru L miter Velencebe utazik? 
2. Dánszláv propagandávalvádol 

a világsaj tóban lják Csehsziovakiái 
3. Német tanács Csehszlováklának 
4. Olasz-német-angol sajtóháboru 

Bécs, május 13. Az osztrák államvasutak igazgatósága Berlinből értesitést kapott, " hogy pénteken öt szalonkocsiból álló különvonat hagyja el Berlint, a vonat Mün- chenen keresztül szombaton hajnalban a tiroli határra érkezik és Innsbruckon át Velencébe tart. A különvonat hétfőn délután egy órakor indul vissza Velencéből s Ausztrián át este Berchtesgadenbe érkezik. Az osztrák államvasutak nem kaptak ér- tesitést arról, hogy kik lesznek a különvonat utasai, de a közlésből arra következtet- nek, hogy Hitler kancellár a pünkösdi ünnepeket Velencében tölti és ott találkozik Mussolinivel. - Azzal a hirrel kapcsolatban, hogy Hitler kancellár állitólag különvo- 
naton Velencébe utazik, bécsi jólinformált körök kijelentik, hogy a hir ilyen formá- ban aligha felel meg a valóságnak. 

A velencei rejtély 
Hol cáfolják, hol megerősitik azt a 2 A Tevere cimü olasz lap leleplezi, hogy Lengyelországban cseh részről pán- hirt, hogy Hitler találkozik Musolinivel s szláv propaganda levelező lapokat terjesztenek, melyek arra szolgálnak, hogy Velencében. Holott végeredményben Lengyelországot eltéritsék eddigi külpoliti kai orientációjától. Az olasz lap. ujabpb kom- munista manővert lát ebben az ügyben. A cseh kormány közli, hogy a levelezőlapok 

terjesztése naiv magánakció. Az olasz sajtó viszont kijelenti, hogy ezt a magyaráza- tot nem tartja kielégitőnek. 
3 A német lapok is foglalkoznak a kérdéssel. A katolikus néppárt lapja azt ajánl- 

s ja Csehszlovákiának, keressen orientációt Németország fele s revidiálja az oroszok- 
kal való szerződését. 

Az olasz-angol sajtóháboru tovább aul. Egy angol tudositó ellen hamis hirek 
a terjesztése miatt eljárást inditottak. 
A német lapok is sajnálkozva állapítják meg, hogy a német-angol viszonyra az 

angol lapok magatartása miatt árnyék esett. 

mindegy és a találgatásoknak nincs sok 
értelme. Az olasz-német barátság a két or 
szág egyöntetü politikai viselkedéséből is 
megállapitható. Az is meállapotható, hogy 
mind a két fél véglegesnek tekinti a ba- 
rátságot. Sajnálatos, hogy a két barátság 
együtt jár az angolellenes magatartással. 
Itt az orrunk előtt készitik a háborut és 
mi még azon gondolkozunk, hogy melyi- 
küknek adjunk igazat. Egyiknek sem. Bé. 
két akarunk. 
..........:. 

Fordulat a halálosvégü 
oradeai mulatozás ügyében 

Oradea, május i3. Az ismeretes Konrad 
Grünstein halálos végü éjszakai mulatozás 

Koronázás ufán 

Az angol király rádiószózata népéhez 
London, május 13. London népe egész 

ájel talpon volt. Hatalmas tömeg szorongott 
! Buckingham palota előtt. Éjfél előtt a 
urály és a királyné megjelentek az erkélyen 
k mosolyogva iogadták az üdvrivalgásokat. 
Az angol király este hét órakor rádió- 

leszédet mondott. 
Nem tudok szavakat találni, hogy kö- 
zönetet mondjak azért a hüségért és sze- 
tetetért, amit a királyné iránt és irányom- 
ban tanusitottatok. Az angol szigetek mian- 
len zugából felénk áramló szeretet megtöl- 

kifejezést adni. 
- Én, a király és a királyné szivünk- 

ben meg fogjuk őrizni ennek a napnak az 
ihletét. Adja Isten, hogy méltók legyünk 
a ti jóakaratotokra. Isten áldjon meg mind- 
nyájatokat. 

Bucuresti, május 13. Tátárescu minisz- 
terelnök a következő táviratot intézte az 
angol uralkodóhoz a koronázás alkalmával. 
„A román kormány é a nép nevében ko- 
ronázásuk alkalmából VI. György királynak 
és Erzsébet királynénak hosszu és boldog 

ügyében a vizsgálóbiró ma uj határozatot 
hozott. Elrendelte, hogy bucuresti orvos- 
szakértőket hallgassanak ki. Az orvosszak- 
értő személyét Konradék választják ki. - 
Mint ismeretes, Kernbach orvosszakértő ve- 
leménye szerint Konrád Viktor halálát cr- 
vosi gondatlanságból keletkezett sepszis 
okozta, nem pedig a Grünstein Imre ru- 
gása által okozott lábtörés. A Konrad csa- 
lád ezzel a szakértői megállapitással nem 
volt megelégedve és az uj orvosszakértő ki 
hallgatásának költségére 20 ezer leit már 

Jötte szívünket a hála érzésével és a magam életet, békés és jóléttel telt kormányzást 
jészéről szolgálatommal akarok hálámnak kivánunk'. 

[ nemm ismerle el Eranco 
Japámn kormnámyát 

London, május 13. A japán kormánynak nem áll szándékában ellsmerni a Fran 
co kormányt, mielőtt a tábornok nem aratott döntő győzelmet és más hatalmak el 
nem ismerik a burgosi kormányt. 

letétbe helyezett. 

: . 1 öltönyre, kabátre, kosz 
Szövet maradékok tümre, nadrágra és sport 
ruhára. - Vászon, zefir, szabókellékek 

STEI NER maradékos 
Oradea, Calea Victoriei 3. az udvarban. 

Nincs tanévmeghosszabbitás 
Bucuresti, május 13. Több bucurestii 

lap azt a hirt közölte, hogy az iskolák tani- 
tási idejét ebben a tanévben két héttel meg- 
hosszabbitják. A hirt a közoktatásügyi mi- 
niszterium köreiből cáfolják. A tanév meg- 
hosszabbitása nem lehetséges, mivel az 
nagy zavart idézne elő az érettségi és fel. 
vételi vizsgák ügyében. 

Családienntartók, tanulmányi szabadságosok 

kötelesek a premilitáris kiképzésen részívenni 
A Katonai Előkiképző Inspektorátus közli: 

Mindazon 1916 születésü ifjak, akik 
már megjelentek a sorozó bizottság 
előtt, kötelesek a premilitáris gyülése- 
ket tovább is rendszeresen látogatni, - 
mert ellenkező esetben bevonuláskor a 
törvényszabta büntetésekkel fogják suj- 

tani. 2. Hasonlóképpen a 936 és 937. 
kontigenshez tartozó premilitárok is kö 
telesek rendszeresen látogatni a gyülé- 
seket, akár családfenntartók, akár fel- 

Véres tüntetések Irországban 
Dublin, május 13. Az ir fővárosban, Dublinban, kedden, az angol koronázás elő- 

estélyén véres tüntetések voltak. A tömeg több olyan üzlet kirakatát betörte, ahova 
kitették az angol királyi pár arcképeit. A -endőrség az egyik tüntető csoportot riasz 

tó lövésekkel oszlatta szét. A Liberty Hall közelében összeütközés támadt a tüntetők 

és a rendőrök között. A rendőrök eleinte csak gumibotokkal igyekeztek rendet te- 

remteni, de amikor a tüntetők a rendőröket is megtámadták, a levegőbe lőttek, e 

majd mivel ez sem használt, sortüzet adtak a tömegre. Az uccai tüntetések késő éj- 
szakáig tartottak. Tizenkét ember sulyosan és száz könnyebben sebesülk meg,. A tömeg 

megtámadta és megverte azokat, akik angol kokárdát viseltek. 

tételes halasztást élvezők, mert ellen- 
kező esetben, ha a 939-es sorozáson nem 

jelennek meg, felfüggesztik kedvezmé- 
nyüket és azonnal besorozzák őket. 

3. A tanulmányi szabadságot élvezők 
is kötelesek rendszeresen látogatni az 
előkiképzési órákat, mindaddig, mig be 
rukkolásuk ideje el nem következik. 

Drimba Iosif 

alezredes 

Csoda a iorinoi szülé- 
szefi klinikán 

Torino, május 13. Az itteni állami szü 
lészeti klinikán 24 órán belül három anya 
adott hármas ikreknek életet. Mind az 
anyák, mint a gyermekek jól vannak 

A fölösleges gyermek 

Sigheten egy anya beledobta a gyer- 
mekét a folyóba, hogy ne éhezzen vele. 
Csak ugy, mint a macskakölyköket szo- 
kás falun. Ha sok van belőle pusztitamni 
kell. Gyermekkorunkban olvastunk Kiná- 
ről, hogy ha ott nagy a gyerekáldás a ki 
naiak egyszerüen bedobálják a Sárga fe- 
lyóba a fölösleges gyerekeket. Megbor- 
zongtunk és arra gondoltunk, be jó, hogy 
nem ezekben a kietlen tartományokban 
születtünk. . 
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Vasuti balesetből - sulyos vasuti karambol 
Brasov, május 13. Sulyos vasuti szerencsétlenség történt tegnap reggel Brasov és 

Bartolomeu állomások között. A Zárnesti felől jövő személyvonat elütött egy ágyut, 
amelyet a katonaság éppen a gyakorlótérre vontatott ki lovaival. Az összeütközés oly 
erős volt, hogy a többtonna sulyu ágyut mintegy tiz métetre hajitotta le a töltésről. 
Emiatt a vonat kis késést szenvedett. A brasovi forgalmista azonban, anélkül hogy szá- 
molt volna a késéssel, elinditott egy tehervonatot, pontosan a személyvonattal szem- 
ben. A két mozdony valósággal egymásba furódott s valamennyi vaggon kivétel nél- 
kül pozdorjává zuzódott. Az összeütközes következtében hatan életveszélyesen megse- 
besültek de egy utas sem szabadult meg épen a vasuti karambolból. Megindult a 
vizsgálat, letartóztatások várhatók. ; : 

Hősi halál az uccán 
London, május 13. Wickens Edward 35 1 vele igy szólt: „Ne félj pajtás, minden 

Éves londoni lakos halálosan megsebesült, rendben van, én voltam az oka mindennek! 

midőn motoroskerékpárját egy tehergépko- Bocsáss meg!" és néhány perc mulva meg- 
i elütötte. A haldokló magához intette a hal'- 

izoló gépkocsi vezetőjét és kezet szoritva 

A Venus 2:0-ra legyőzte a Leicester Cityt 
Bucuresti, május 13. A Venus pályán 

12.000 főnyi közönség jelenlétében bonyoli- 
tották le a Venus-Leicester City mérkő- 
zést, amelyet a Venus 2:0 (1:0) arányban 
nyert meg. Az első 10 percben az angolok 

támadtak, de azután a Venus jött fel és a 

Az AMEFA Clujon 5:2-re győzött a Victoria ellen 
Cluj, május 13. Tegnap délután Clujon 

gerült eldöntésre az AMEFA-Victoria mér 

kőzés, amely a harmadik hely kérdését dön 
tötte el. A meccset nagy meglepetére a 
tartalékos AMEFA fölényesen nyerte meg. 

HMungária-MHaladaás 5:8 (3:2) 
Szombathely, május 13. A Hungária ne- 

hezen győzött a szombathelyi amatőrök el- 

len. Góllövők: Turai (1:0) 21. p. Kardos (2:0) 

Jravizsgáztatják a Irelscaunc- 
megsuei iutballbirókat 

Sft. Gheorghe, május 13. A Trei scau- 

ne megyei labdarugó kerület vezetősége dr. 

Novacu Aurel közjegyző elnöklete alatt tar 
tott ülésén foglalkozva az utóbbi példátlan 
és sportszempontból káros hatásu botrá- 
nyokkal, azt a megállapitást tette, hogy a 
botrányokat a közönség elvakultságán kivül 
jórészpen a játékvezetők hozzá nem értése 
akozta. 

Ezért a labdarugó kerület vezetősége 
javasolni fogja a kerületben müködő összes 

Bucuresti: 7.30: A reggeli müűsor köz- 
vetitése 13: Gramofonlemezek 13.25: Sport- 
hireknek adása. 13.40: Gramofonlemezek. 
14.15: Hirek követitése 14.30: Gramofonle- 
mezek 15: Hirek 16.45: Előadás 18: Szóra- 
koztató zene. 19: Csevegés 20.15: Felolvasás 
20.35: Közvetités az Operaházból. A szüne- 
tekben: Hirek és sporteredmények. Utána: 
Felolvasás Majd: Hirek 23.45: Hirek kül- 
öldre rémetül és franciául. 

Budapest I. 7.45: Torna Utána: Gyamo- 
(fonlemezek 8.20: Étrend 11: Hirek 11.20 és 
11.45: Felolvasás 12.10: Vizjelzőszolgálat. 
13 Déli harangszó 13.05: Cigányzene 14.30. 
Lemezek 17.15: Diákfélóra 18: A fascizmus 
jeszméi 18.30: Szalonzene 19: Sgost 

31. p. Gruin, a második félidő 6. p. pediz 

1937 május 15. 

APROHIRDETÉSEK 

Megkezdődőött a nagy árkedvezmény 

Rőna fénykepésznél 
üdrb. művészi lev. lap csak 80 

lei, ugyanaz ami a kirakataimban 
látható! - Sirada Alexandri 4. 

AÁLLAS 
zzz 

Lapkihordót lehetőleg gyakorlattal, fix 
fizetéssel és percenttel a Iosia telep környé- 
kére felvesz a Friss Ujság. Jelentkezni a 
kiadóhivatalban. 

Szobaleány jó bizonyitvánnyal azon- 
nalra vagy 15-re felvétetik. Bazilli igazga- 
tónál, Villamosmü, Str. Grivitei. 1485 

Kifutó fiu azonnal felvétetik. Szántól 
redőnygyár Str. Márásesti 8. 1483 

FPerfekt főzőnő, aki takaritásnál segit, 
felvétetik. Dr. Kepes Str. Nic. lorga 1. 

1484 
. Tisztességes asszony, aki háztartásban 
jártas, gyermektelen házaspárhoz fölvétetik. 

Barbulescu szerezték a gólokat. Több hely- Cim. Juliu Maniu 10. 1480 

zet maradt ki a mérkőzés során. Az angol 

csapaton a fáradtság jelei mutatkoztak, a 

csatársoruk pedig nélkülözte az átütőerőt. 

Keresek vidékre egy jóravaló leányt, ki 
főzni tud és üzletben jártas. Román és ma- 
gyar nyelvtudással. Barabás Géza, Aninoa- 
sa, jud. Hunedoara. 14401 

Jó varrott munkás cipészsegédet fel- 
veszek. Tark, Regele Ferdinand 25. 14890 

Az AMEFA Batrin, Praszler, Cucula 

Praszler góljaival 4:0-ra vezetett már. 

további gólokat Batrin, illetve Cápusan 

Szántay lőtték. Félidő 2:0 volt. 

Nyomdász tanulót középiskolai végzett- 
séggel felvesz a Pásztor nyomda. Jelentkez- 
ni a kiadóhivatalban. 1020 

VETEL-ELADÁS 
Bejelentő hivatalhoz (rencőrségi) szük- 

33 p. Morócz (2:1) 43 p. Szabó (2:2) - Fél- séges bejelentő lapok kaphatók Pásztor Ede 

idő után: 10 percben Gazda (4:3) a 31. p. cégnél. 

pedig Cseh állitja be a végeredményt (5.3). Eladók magánházak, bérházak, birto- 

kok, szöllők, malmok, üzletek, gyárak. Po- 

povics iroda Str. Vlahuta No. 6. Telefon: 

167. 1483 

játékvezetők ujravizsgáztatását és muüködé- 

sük fokozott ellenőrzését. 

Akik házat, szöllőt birtokot, malmot, A filippi szizetek jelentkeztek ; ! 
üzletet, eladni, venni, bérelni vagy bérbe 

A XII olimpiára, amely 1940-ben ke- adni akarnak, forduljanak bizalommal Po- 

rül eldöntésre, tegnap megtörtént az első ne- povics irodához, Str. Vlahuta 6. Teletfon: 

vezés. A Filippi szigetek bejelentették rész- 167. 1486 
vételüket. A filippinek a berlini olimpián Eladó fekete női selyem ruha. Str. A- 

31 versenyzővel vettek részt és most még . e.. 1469 

nagyobb számban akarnak szerepelni Tokió- lexandri 53. Schwartzné, földszint. 

Eladó sürgősen Uioarán (Ocna Mure ban. Az olimpiára csak három év mulva ke r 
rül sor, de a filippinek nem akarnak le- sul sós fürdőhely) Str. Closca 565. szám 

késni. alatt 200 öl területtel két szoba konyhás 

kis magánház, 40 ezer leiért. Értekezni, ille- 

tőleg bővebb felvilágositást nyerni a kiadó SZOMBAT: hads 
i hivatalban, vagy Fosztó Dezső temetkezé 

Bucuresti: 7.30 A reggeli műsor közve- vállalatnál Ticara. 1397 

titése. 13: Gramofonlemezek 13.25: Sport- 

KÜLÖNFÉLE hireknek adása 14.30: Gramofonlemezek 15 

Multat, jelent, Jövőt mondok 20 lelér 

Hirek 16.45: Előadás A Romániai őrség szer 
vezet előadása 18: Katonazene. 19: Cseve- 

és bármilyen bajaiban segiteni tudok. s 
Moldova 58-a. Oradea. 133 

gés 20: Felolvasás Majd: Hirek 21.30: A 
Kis rádiózenekar hangversenye 22.45: Ze- 

Elveszett fehén- göndörszőrü- máltal 

pincsi. Lulu névre figyel, megtaláló 500 1 

ne közvetitése egy vendéglőből. Utána: Fel- 
olvasás. Majd: Hirek közvetitése külföldre 

jutalmat kap. Muntean ezredes, Regele 
dinand 67. 

. 

német és francia nyelven. 

Budapest I. 7.45: Torna Utána: Gramo-l 
fon 8.20: Étrend 11: Hirek 11.20 és 11.45: 
Felolvasás 12.10: Vizjelzőszolgálat 13: Dél: 
harngszé 13.05: Szalonzene 14.30: Hegedü. 
15: Ének 17.15: „Játszunk együtt gyerekek" 
18: „Vizből mentes" 18.45: Katonazene 20: 
„Thallóczy Lajos sasmadara" 20.30: Ma- 
gyar nóták 21.30: Hirek 21.50: Hangverseny 
Zenekar 23.10: Időjárásjelentés 23.15: Hang- 

NYOMATOTT KIADOTULAJDONOS 

PASZTOR EDE CEG KÖRFORGOGEPÉS 
ORADEA. 

aelefon: 380. 

lemezek 24.10: Jávor Sándor jazz-zenekara.[ 

a
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